

ظریف دیدار آبه و روحانی را سازنده، صمیمی و دوستانه خواند؛

## بارقه‌ای در یلدای دیپلماسی



محبوبه ولی

گرفت، گفت: خروج یک جانبه آمریکا از تفاهم‌نامه‌های بین‌المللی مثل برجام، امنیت و صلح در جهان را تهدید می‌کند.

رئیس جمهور کشورمان با بیان اینکه همه کشورها باید به قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متعهد باشند، گفت: تحریم‌های آمریکا نوعی تروریسم اقتصادی تلقی می‌شود و کشورهایی که در راه مقابله با تروریسم فعالیت می‌کنند باید با این کار آمریکا نیکبختی مقابله کنند.

روحانی با تأکید بر اینکه خروج آمریکا از برجام و اعمال تحریم‌های بی‌سابقه اقتصادی علیه ملت ایران به سود هیچکس نبوده است، افزود: بدعهدی آمریکایی‌ها نه تنها ضربه به یک توافق بزرگ بین‌المللی بود بلکه آسیب و ضربه به صلح و روابط سیاسی دوستانه میان کشورهاست.

مذاکره می‌کنیم؛

اما در چارچوب منافقان

امارو روحانی درباره مذاکره که خواست مکرر دولت دونالد ترامپ است، چه گفت؟ او با بیان اینکه به طور طبیعی در چارچوب منافع خود از هیچگونه مذاکره و توافقی در این زمینه رویگردان نیستیم، گفت: طی این سال‌ها ایران ثابت کرده که با منطق و گفت‌وگو منافع خود را تأمین می‌کند و همیشه معتقد بوده که با منطق مذاکره و افق برد می‌توان به توافقات موثر

شیخ دیپلمات دیروز در کاخ نخست وزیری ژاپن، به طور رسمی مورد استقبال «آبه شینزو»، نخست وزیر این کشور قرار گرفت و ساعتی بعد نیز پس از ملاقات خصوصی آبه و روحانی، مذاکرات مشترک هیأت‌های عالی‌رتبه دو کشور انجام شد. این اولین سفر روحانی به ژاپن و دومین سفر یک رئیس جمهوری ایران در طول چهل سال انقلاب اسلامی به این کشور است. اولین بار، ۲۰ سال پیش محمد خاتمی برای دیدار با نخست وزیر ژاپن اعزام توکیو شد که منجر به گسترش چشمگیر روابط با ژاپن شد. حالاً اما شرایط با ۲۰ سال پیش متفاوت است. روحانی در تنگنای تحریم و گرفتاری‌های برجامی وارد توکیو که متحدی جدی برای واشنگتن است، شده تا یک بار دیگر راه دیپلماسی را بیازماید. پیش از سفر روحانی به ژاپن، منابع خارجی خبر داده بودند که آمریکا با این سفر موافقت کرده و از توکیو خواسته که واشنگتن را در جریان جزئیات این دیدار بگذارد.

بدعهدی آمریکا به روابط سیاسی کشور نیز لطمه زده

روحانی نیز از این فرصت استفاده کرد و دیروز در دیدار با مقامات ژاپنی، طی اظهاراتی که قطعاً مقامات آمریکایی نیز در جریان آن قرار خواهند

است. پیش از سفر روحانی به توکیو نیز منابع مختلف تأکید می‌کردند علاوه بر پرداختن به اختلافات ایران و آمریکا و مسائل هسته‌ای، ژاپنی‌ها در این سفر از مقامات ایرانی خواهند خواست تا ژاپن را وارد قدرت دریایی خلیج فارس برای حمایت از نفتکش‌ها کنند. در این میان طرح جنجالی دولت آبه برای اعزام نیروی دریایی به آب‌های خلیج فارس نیز بسیار مورد توجه است. نکته قابل توجه دیگر نیز این است که ژاپن پیش از این از پیوستن به ائتلاف دریایی آمریکا در خلیج فارس سر باز زده بود اما اواسط آذر اعلام شد که دولت ژاپن قصد دارد با هدف کمک به متحد اصلی خود یعنی آمریکا، یک ناوشکن به خلیج فارس اعزام کند.

حال به نظر می‌رسد با توجه به روابط ۹۰ ساله و مثبت ژاپن و ایران، ژاپن سعی دارد رضایت و همراهی ایران برای این حضور در خلیج فارس را جلب کند. «آبه شینزو» دیروز در جریان سفر روحانی به کشورش، از طرح «صلح هرمز» ایران استقبال و اعلام کرد که کشورش از این طرح پشتیبانی خواهد کرد.

نخست وزیر ژاپن گفت: تأمین امنیت منطقه برای همه کشورهایی که به این حوزه رفت و آمد دارند بسیار مهم است و ما از نقش سازنده ایران در تأمین امنیت و ثبات و صلح در منطقه قدر دانی می‌کنیم. رئیس جمهوری

ایران نیز با اشاره به ارائه طرح‌ها و پیشنهادهای راهبردی برای کمک به تأمین امنیت و صلح و ثبات در منطقه از جمله طرح «صلح هرمز» برای تأمین امنیت منطقه، خلیج فارس و تنگه هرمز، گفت: ایران از کمک همه کشورها از جمله ژاپن در این زمینه استقبال

به نظر می‌رسد با توجه به روابط ۹۰ ساله و مثبت ژاپن و ایران، ژاپن سعی دارد رضایت و همراهی ایران برای این حضور در خلیج فارس را جلب کند.

به نظر می‌رسد با توجه به روابط ۹۰ ساله و مثبت ژاپن و ایران، ژاپن سعی دارد رضایت و همراهی ایران برای این حضور در خلیج فارس را جلب کند. «آبه شینزو» دیروز در جریان سفر روحانی به کشورش، از طرح «صلح هرمز» ایران استقبال و اعلام کرد که کشورش از این طرح پشتیبانی خواهد کرد.

وایدار رسید.

رئیس جمهوری امارد عین حال ادامه داد: روش غیر قانونی آمریکا در خروج غیر متعهدانه از توافق برجام نشان داد که این اقدام ضربه به یک توافق بین‌المللی و صلح و امنیت بود و واقع نه برای آمریکا و هیچکدام از طرف‌های برجام سودی نداشت و ثابت کرد که تحریم سر نوشتی جز باخت - باخت برای هیچکس ندارد.

موضوع حساس خلیج فارس

اماموضوع دیگری که در سفر دیروز روحانی به ژاپن مطرح شد، یک مسئله حساس برای ژاپن بود. بخش قابل توجهی از مبادلات نفتی ژاپن از طریق خلیج فارس صورت می‌گیرد؛ از این رو امنیت آن و به ویژه امنیت ژاپن در این منطقه آبی بسیار برای این کشور مهم

می‌کند. روحانی امارد عین حال تأکید کرد که امنیت خلیج فارس توسط کشورهای بیگانه بهم ریخته است. او گفت: «برای امنیت منطقه باید ریشه یکجانبه‌گرایی را بخشکانیم و به کسانی که مسیری غیر از همکاری بر اساس قواعد بین‌المللی را تعقیب می‌کنند بپنهانیم باید مسیری دیگر را دنبال کنند.»

تلاش برای تکرار یک تجربه موفق

بدین ترتیب به نظر می‌رسد ایران علی‌رغم اینکه موافق همکاری کشوری چون ژاپن با آمریکا در خلیج فارس نیست، اما سعی می‌کند دوست دیرین خود را حفظ و اتفاقاً برای جلب همکاری او در خلیج فارس اعلام آمادگی کند. به ویژه که ایران در شرایط فعلی از نظر اقتصادی روی دوستان دیرین شرقی خود حساب باز کرده است. سفر ۲۰ سال پیش خاتمی به ژاپن، تجربه موفق از گسترش روابط با ژاپن در ابعاد مختلف بود.

به دنبال همین موضوع، همکاری‌های اقتصادی، گردشگری، ورزشی، گمرکی، صنعتی، تجاری، انرژی، علم و فناوری و پزشکی از دیگر مسائلی بود که دیروز در دیدار مقامات دو کشور مطرح شد.

رئیس جمهور ایران خواستار گسترش روابط در این حوزه‌ها شد. نخست وزیر ژاپن نیز با تأکید بر علاقه‌مندی کشورش بر گسترش روابط با ایران در همه عرصه‌ها، تصریح کرد: «مصمم هستیم همکاری‌های خود با ایران را به ویژه در زمینه‌های کنسولی، فنی و مدیریت پزشکی، مدیریت بحران و مقابله با زلزله را توسعه دهیم.»



روحانی: روش غیر قانونی آمریکا در خروج غیر متعهدانه از توافق برجام نشان داد که این اقدام در واقع نه برای آمریکا و نه هیچکدام از طرف‌های برجام سودی نداشت و ثابت کرد که تحریم سر نوشتی جز باخت - باخت برای هیچکس ندارد

او با بیان اینکه علاقه‌مندیم بخش‌های خصوصی دو کشور در روند توسعه روابط مشترک اقتصادی فعالیت شوند، ادامه داد: ژاپن همچنین علاقه‌مند است سرریعا تفاهم‌نامه دو کشور در حوزه گردشگری عملیاتی شود تا روابط دو ملت نیز بیش از پیش توسعه یابد.

شروع همکاری ژاپن با

سه کشور اروپایی طرف برجام

در نهایت نیز آبه شینزو تأکید کرد که ژاپن پیوسته از برجام حمایت کرده و به تلاش‌های خود در این عرصه ادامه می‌دهد، از شروع همکاری کشورش با سه کشور اروپایی در این زمینه خبر داد.

در نهایت دستگاه دیپلماسی کشور نگاه مثبتی به این سفر داشت. محمدجواد ظریف، وزیر خارجه کشورمان دیروز در واکنش به این سفر در صفحه توییتری خود نوشت: «دیدار حسن روحانی و آبه شینزو نخست وزیر ژاپن، سازنده، دوستانه و صمیمی و برای تقویت هر چه بیشتر روابط دو جانبه، منطقه‌ای و جهانی بود. از میزبانان ژاپنی تشکر می‌کنیم که «انقلاب زمستانی» را در کنار ما جشن گرفتند.»

سفر چندماهه پیش آبه به ایران نتایج مورد انتظار را در پی نداشت. حال باید منتظر ماند و دید که آیا این سفر می‌تواند نقطه عطفی در حل تنش با متحد ژاپن یعنی آمریکا و همینطور گسترش قابل توجه روابط دو کشور باشد یا اینکه باز موانع متعدد مانع از ثمردهی دیپلماسی خواهند شد.



اکنون کودکان پروانه‌ای درد ناشی از تحریم‌های غیر انسانی آمریکا را با دل و جان خود لمس می‌کنند. خرداد سالجاری آواز درد برای همیشه رهایی یافت و در گذشت. داستان وی فقط بخش بسیار کوچکی از کل ماجراست، چرا که کودکان و بزرگسالان مبتلا به سرطان و بیماری‌های خاص در سکوت به مبارزه با مرگ می‌پردازند. کشتار کودکان و بیماران اقدام شجاعانه‌ای نیست!



بدون شک ما زمانی می‌توانیم در سراسر کشور لیست بدیم که دست‌اندر کاران به ما اجازه دهند نامزدهای اصلاح طلب واجد شرایط و مقبول‌مآل فیلترهای اجرایی و نظارتی بر اساس قانون عبور کنند.

روی موج کوتاه

دستور رهبر انقلاب به روحانی درباره اهواز

عبدالرضارحمانی فضلی، صبح دیروز در بدو ورود به بجنورد در جمع خبرنگاران با اشاره به آخرین وضعیت بحران سیل و آبگرفتگی در شهر اهواز گفت: گزارشی پیش از این به رهبری داده شد و ایشان نیز به رئیس جمهور برای رفع این مشکل دستوراتی دادند تا دولت و رئیس جمهور برای این موضوع اعتباری لحاظ کنند. رئیس جمهور نیز به رئیس سازمان برنامه و بودجه در راستای تخصیص بودجه دستور داده است تا درون بودجه ۹۹ یا خارج از آن، اعتباری برای رفع مشکل مردم اهواز در نظر گرفته شود.

اروپا احتمالاً «فرآیند حل اختلافات برجام» را فعال می‌کند

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روتترز، طرف‌های اروپایی توافق هسته‌ای برجام، احتمالاً در ماه ژانویه فرایند حل اختلافات در برجام را اجرا می‌کنند. اگر چهارپایه گرداندن تحریم‌های علیه ایران خودداری خواهند کرد. طبق مکانیسم حل اختلاف در برجام، هر که کشوری نسبت به نقض عهد یکی از طرف‌ها مدعی «عدم پایبندی اساسی» شود این ادعا طی یک فرآیند چندمرحله‌ای و نسبتاً طولانی مدت برای تصمیم‌گیری به صورت اجماعی به کمیسیون مشترک ارجاع می‌شود که این کمیسیون ۸ عضو شامل ایران، نماینده اتحادیه اروپا و کشورهای ۵+۱ دارد.

تاکید روسیه بر مشروعیت پاسخ متقابل ایران به آمریکا

به گزارش مهر به نقل از تاس، «واشنگتن نیز با» نماینده روسیه در شورای امنیت سازمان ملل در جریان نشست این شورا که در ارتباط با اجرای قطعنامه ۲۰۱۵ توافق هسته‌ای ایران بر گزار شده بود، اعلام کرد: همان گونه که در بند ۳۶ توافق هسته‌ای نیز پیش بینی شده، ایران حق مشروعی دارد تا به نقض منشور سازمان ملل و قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت توسط آمریکا پاسخ متقابل بدهد. وی همچنین تأکید کرد که هیچکس نباید از ایران خواستار اجرای بی‌قید و شرط قطعنامه شورای امنیت شود در حالی که همزمان آمریکا آن را نقض کرده است.

تاکید اردوغان به همکاری منطقه‌ای و بین‌المللی با ایران

به گزارش ایستا، به نقل از روزنامه دلیلی صبح، رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه، روز جمعه پس از بازگشت از نشست کشورهای اسلامی در کوالالمپور، در جمع نمایندگان رسانه‌ها بر ادامه همکاری ترکیه با ایران و دیگر کشورهای حاضر در نشست، تأکید کرد و گفت که این کشور به همکاری با مالزی، قطر و ایران درباره مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی ادامه خواهد داد. اردوغان همچنین اظهار کرد که دیدارهای دو جانبه‌ای در چارچوب این نشست با ماهاتیر محمد، نخست‌وزیر مالزی، حسن روحانی، رئیس جمهور ایران و تمیم بن حمد آل ثانی، امیر قطر داشته است.

هجمه دوباره قالیباف به دولت محمدباقر قالیباف، کاندیدای یازدهمین انتخابات مجلس شورای اسلامی و عضو شورای ائتلاف نیروهای انقلاب اسلامی در نشست مسئولان، دبیران استان‌ها و شورای بانوان ائتلاف نیروهای انقلاب اسلامی، ضمن تشریح اتفاقات آبان گذشته، گفت: اتفاقات آبان ماه، در بستر ناکارآمدی دولت شکل گرفته بود. وی همچنین ضمن انتقاد از متوقف کردن کشور توسط دولت با بهانه‌های مختلف، یادآور شد: وضعیت فعلی کشور به دلیل عدم وجود ثبات اقتصادی است و دولتی‌ها برای هر اقدامی منتظر موضوع اینستکس و FATF و امثال آن هستند.

معاون همپشو:

حمله به پایگاه‌های آمریکا در عراق کار ایران است

دیوید هیل، معاون وزیر خارجه آمریکا در گفتگویی تلویزیونی مدعی شد: طرف سومی که در سرکوب تظاهرات عراق متهم است ایران و مجموعه‌های مسلح وابسته به آن هستند. وی ادامه داد: سپاه ایران پایگاه‌های مادر عراق را هدف قرار می‌دهد و ما حق داریم که از منافع خود دفاع کنیم. هیل با طرح این ادعا که واشنگتن «بر خلاف تهران» در تشکیل حکومت بغداد دخالت نمی‌کند، گفت: به وضع تحریم علیه مسئولین عراقی که در فساد و خشونت علیه تظاهرکنندگان دست دارند ادامه می‌دهیم.

رایزن مطبوعاتی ایران در سازمان ملل توضیح داد:

## آوا؛ موضوع گفتگوی نمایندگان ایران و آمریکا در شورای امنیت

رایزن مطبوعاتی نمایندگی ایران در سازمان ملل متحد با درخبر برخی رسانه‌های غربی گفت: نمایندگان ایران و آمریکا درباره برجام هیچ گونه صحبتی نداشتند.

علیرضا میر یوسفی شامگاه پنجشنبه به باره فیلم منتشر شده که نشان دهنده مراجعه کلی کرافت، نماینده آمریکا به مجید تخت‌روانچی نماینده ایران در سازمان ملل در پایان نشست شورای امنیت درباره قطعنامه ۲۲۳۱ است، گفت: طبق روال معمول سازمان ملل که بعد از جلسات سفر با یکدیگر صحبت می‌کنند، در

پایان جلسه شورای امنیت، سفیر آمریکانزد

سفیر ایران رفت. وی افزود: سفیر آمریکا در مورد کودک‌بیماری که در سخنرانی سفیر ایران مورد اشاره قرار گرفته بود سوال کرد که نماینده جمهوری اسلامی ایران هم در چارچوب مطالب سخنرانی خود به آن پاسخ داد. رایزن مطبوعاتی ایران تصریح کرد: در این گفت‌وگوی کوتاه هیچ موضوع دیگری مطرح نشده است.

مجید تخت‌روانچی نماینده ایران در سازمان ملل متحد عصر پنجشنبه در نشست شورای

امنیت گفت: مقامات آمریکایی تأیید کرده‌اند که

رنج ناشی از تحریم‌ها برای مردم عادی عمدی و بخشی از یک استراتژی سیاسی است. وزیر خارجه آمریکا شرایط عجیبش برای انتقال غذا و دارو برای مردم ایران را حداقل دو مرتبه به صورت عمومی مطرح کرده است. وی با اشاره به آوا، کودک دو ساله اهوازی که از بیماری‌ای بی‌رنج می‌برد، اشاره کرد که یک شرکت اروپایی تحت فشار تحریم‌های آمریکاصدارت‌باند‌های مخصوص بیماران‌ای بی‌که حاصل شرایط ژنتیکی نادر است و منجر به تولد زدن آسان پوست می‌شود را متوقف کرده است.

وی توضیح داد: بیماران پروانه‌ای به این نام خوانده

می‌شوند، چون پوست‌شان نظیر پروانه‌هاشکننده است. برای جلوگیری از عفونت، زخم‌های پروانه‌ای باید با باندهای مخصوص پوشیده شود. حتی آن باندهای مخصوص هم درد را مرتفع نمی‌کند، اما استفاده از باندهای جایگزینش وحشتناک هستند، چرا که در زمان برداشته شدن، پوست کودکان را می‌کند. تخت‌روانچی افزود: در این روزها، واردات این باندها برای بیماران پروانه‌ای تقریباً غیرممکن شده و حیات سایر کودکان بی‌گناه پروانه‌ای، نظیر آوا را به خطر انداخته است. هم

## اعتراض شورای هماهنگی جبهه اصلاحات به رد صلاحیت اصلاح طلبان

حتی‌دارای پرونده‌های اقتصادی و متهم به فساد مالی هستند از سوی هیات‌های اجرایی تأیید شده‌اند اما تعدادی از نمایندگان فعلی اصلاح طلب متأسفانه رد صلاحیت شده‌اند!

دبیر کل حزب مردم‌سالاری با تأکید بر این که اصلاح طلبان هیچ‌گاه با صندوق‌های رای قهر نخواهند کرد از هیات‌های نظارت استان‌ها و مرکزی خواست بار عایت دقیق قانون و عدالت و بی‌طرفی این روند ناصواب را حتماً اصلاح نموده و زمینه مشارکت گسترده مردم در انتخابات فراهم سازند.

کواکبیاں با اشاره به این که برخی کاندیداهای منسوب به جریان رقیب اصلاح طلبان از هم‌کنون با اطمینان از تأیید

کواکبیاں خبر داد:

رئیس شورای هماهنگی جبهه اصلاحات با اشاره به رد صلاحیت تعدادی از اصلاح طلبان در سراسر کشور از سوی هیات‌های اجرایی گفت: شورای هماهنگی جبهه اصلاحات (شامل ۳۰ حزب اصلاح طلب) در نشست فوق العاده‌ای، رد صلاحیت‌های صورت گرفته در فرمانداری‌ها و هیات‌های اجرایی را مورد بررسی قرار داد و با انتقاد از وزارت کشور، خواستار تصحیح این روند ناصواب و غیر منطقی شد.

به گزارش ایلنا، مصطفی کواکبیاں با اشاره به رد صلاحیت برخی چهره‌های شاخص اصلاح طلب گفت: بر اساس اطلاع ما برخی چهره‌های شاخص منسوب به جریان اصولگرایان که